

干龙须草入境,发现泥土被退运

截至10月底,烟台检验检疫共检出不合格食品化妆品283批

本报11月14日讯(记者 王永军)“截至10月份,烟台检出不合格食品化妆品283批,1260万美元。”14日上午,烟台出入境检验检疫局举行第二次新闻发布会,通报烟台口岸出入境检验检疫等方面的情况。

据了解,截至10月31日,烟台出入境检验检疫局共检验检疫出入境货物6.74万批,66.96亿美元。其中,共检出不合格食品化妆品283批,1260万美元;截获入境邮寄及旅客携带动植物产品3294批次,截获禁止入境旅客携带物3299批次。

此外,还发布了几个典型案例。今年6月12日,工作人员在对一批共4个集装箱,货重100吨、货值9.5万美元的越南进口干龙须草实施入境查验时,发现货物混有大量泥土。根据我国有关法律法规规定,土壤为禁止进境物。

土壤中含有不同的微生物物种,存在很大疫病疫情传播风险。查验人员立即对该批集装箱就地采样后进行封存,办理退运手续,目前该批货物已退运出境。

“旅客入境时由于不了解我国的法律法规,携带了违禁物品是常事。”烟台出入境检验检疫局卫生处处长张翔说,对于禁止携带物品,一般先予以扣留,再作限期退运或销毁处理,目的是为了预防动物传染病、寄生虫病和植物危险性病、虫、杂草以及其他有害生物传入国境。

据介绍,普通旅客入境时携带比较多的是动物产品、植物及植物产品,烟台出入境检验检疫局在海港和空港口岸截获的禁止携带物中以水生动物产品、奶及奶制品、水果、种子、苗木等繁殖材料居多。

旅客入境,这些东西不能带

据了解,禁止进境旅客携带的物品主要包括三大类,一类是动物及动物产品,另一类是植物及植物产品,三是其他类,旅客入境时不要携带。

比如活动物(犬、猫除外),包括所有的哺乳动物、鸟类、鱼类、两栖类、爬行类、昆虫类和其他无脊椎动物,动物遗传物质;(生或熟)肉类(含脏器类)及其制品;水生动物产品;动物源性奶及奶制品,包括生奶、鲜奶、酸奶、动物源性的奶油、黄油、奶酪等奶类产品。

此外还包括蛋及其制品,包括鲜蛋、皮蛋、咸蛋、蛋液、蛋壳、蛋黄酱等蛋源产品;燕窝(罐装燕窝除外);油脂类,皮张、毛类,蹄、骨、角类及其制品;动物源

性饲料(含肉粉、骨粉、鱼粉、乳清粉、血粉等单一饲料)、动物源性中药材、动物源性肥料。

新鲜水果、蔬菜、烟叶(不含烟丝)、种子(苗)、苗木及其他具有繁殖能力的植物材料、有机栽培介质等植物及植物产品也不允许携带。

菌种、毒种等动植物病原体,害虫及其他有害生物,细胞、器官组织、血液及其制品等生物材料;动物尸体、动物标本、动物源性废弃物;土壤;转基因生物材料;国家禁止进境的其他动植物、动植物产品和其他检疫物等其他类也被禁止携带。

本报记者 王永军



迎战冬雪

13日,在省道牟乳线K20-K22路段,烟台市公路系统举行了今年首次全市范围内的清雪防滑演练,21台(套)清雪机械设备及50余名清雪防滑突击队队员参加了现场演练。据悉,今年公路部门引进了“梦之融雪剂”的新型环保融雪剂,几乎对草坪和植物“零危害”。

目前,全市公路成立清雪突击队40余支共2200人,储备融雪剂1500吨、防滑沙20000方,清雪机械及设备360台套已就近停放,所储备清雪物资足以应对一场10厘米以上的大雪。

本报记者 蒋大伟 通讯员 其波 冯虎 海宁 摄影报道

18日起30路32路公交调整 同时新开辟37路

本报11月14日讯(记者 蒋大伟)记者从相关部门了解到,因福山区整体规划,位于福山区中心区域福海路中段的福海路公交场站将整体搬迁。受其影响,始发于该场站的30路、32路公交线路将于11月18日起进行调整,同时新开辟通用光伏能源至锦绣新城的37路。

由于场站搬迁,在福山区内30路将调整为由南向北运行金凤路、英特尔大街、福桃路、港城西大街、福海路、县府街、河滨路、永安街、福海路、天府街、松霞路、永达街,到达红旗西路与冰轮路交叉路口处恢复原线路。不再运行西山路、崇文街西段、永安街西段、港城西大街、冰轮路等路段。线路调整后,30路首末班时间不变。

为弥补西山路、崇文街运力空白,32路由永安街调整至崇文街,32路不再运行寰宇小区、福海阳光花园2站点,增辟

锦绣山庄、福山城西居委会、格迈纳尔中学3站点。线路调整后,32路首末班时间不变。

为弥补30路调整后港城大街、冰轮路等路段的运力空白,线路调整的同时,将开通通用光伏能源至锦绣新城的37路。沿途设置通用光伏能源东门场站、通用光伏能源、福山宾馆、王懿荣纪念馆、福山鲁菜文化街、福山医院、芝阳、山后、农科院(农博园)、大沙埠、福山外夹河桥、福昊物流、五洲丰、中福物资(怡和模具)、东海薄板、烟台水运技工学校、烟台红星压缩机公司(芝水)、烟台酱油厂(官家岛)、冰轮芝罘工业园、金鹏针业集团、一〇七医院、锦绣新城北站、锦绣新城、锦绣新城公交场站23个站点。

通用光伏能源首班时间6:10,末班时间19:30,锦绣新城首班时间6:20,末班时间19:30。

莱阳完成城区16座桥梁“健康体检”

至11月6日,历时一个月的莱阳市城区16座桥梁全部完成“健康体检”,结果表明,所有被检测的桥梁健康状况良好,可以放心使用。

据了解,这次检测,是莱阳市住房和城乡建设管理局通过向社会公开招标的方式,确定了西安长达公路工程检测中心对城区16座桥梁进行全面检测,相关专家历时一个月的时间,完成了全部桥梁的质量安全检测工作,所有经检测的桥梁状况良好,这为莱阳市城区桥梁设施的安全运行提供了科学依据。

据该局公用事业科李成水科长介绍,这次

检测主要是利用全自动数字回弹仪、裂缝观测仪、混凝土钢筋检测仪等现代设备和先进检测手段,快速有效地查明桥梁是否存在安全隐患。检测过程中,对鹤山大桥等7座桥梁及其附属设施进行了常规检测,对使用超过20年的东关大桥等9座桥梁进行了承载力动静载检测。这次全面检测,进一步完善了莱阳城区桥梁档案资料和基础信息,为今后桥梁日常管理提供了重要依据。此外,通过检测,也为每座受检桥梁安装了桥梁铭牌,建立了健康档案,为今后确保人员车辆通行安全、提高桥梁管理水平奠定了基础。

(徐慧婧 张士新)

莱阳市古柳街道加强教育和管理 帮助社区矫正对象回归正常社会生活

为进一步加强社区矫正人员管理,不断提高社区矫正工作质量,预防和减少重新犯罪,莱阳市古柳街道多措并举,从调查、教育、管理、走访等关键环节入手,加大力度,强化措施,确保每一个社区矫正人员不出问题,帮助他们尽快回归正常社会生活。

及早入手,强化矫正对象入矫工作。社区矫正对象进入矫正环节后,对辖区矫正对象的情况进行调查,深入到对象家中及所在居(社区)进行走访,全面掌握社区矫正对象的基本情况、犯罪事实、家庭背景、思想状况等。谈话过程中,告知其相关权利和义务以及在社区矫正期间应该遵守的法律法规规定。针对不同的矫正对象,分类管理,为每个社区矫正对象建立了规范的“一人一档”档案,并明确了矫正责任人和矫正志愿者,制定了个性化的矫正方案。

严格教育,狠抓矫正对象日常管理。一方面,积极主动与司法行政基层工作信息平台对接,做到社区矫正对象及时到司法所报到,严防漏管、托管现象发生;严肃矫正宣告,工作人员按规定要求矫正对象及时递交思想汇报,并根据矫正对象的思想汇报情况,有针对性地进行思想教育。

另一方面,定期组织社区矫正对象利用其特长进行义务劳动,集中学习法律知识,时事政治、矫正规定及典型案例教育,切实增强矫正对象社会服刑、认真改造、悔罪改过的意识。

定期走访,掌握矫正对象动态信息。坚持“思想教育为主,监督管理为辅”的理念,着重加强社区矫正工作的走访和监督工作,对社区矫正对象进行定期走访,及时了解矫正对象相关信息及其思想变化,帮助矫正对象增强回归社会、重塑自我的信心。同时,创新教育模式,积极与其家人、亲戚、朋友联系,发挥好他们在生活中的开导、批评、教育作用,随时随地督促其改造。

强化服务,加强社区矫正与安置帮教对接。对于已经期满解除矫正的人员,解除矫正后,对社区矫正对象进行书面期满宣告。告知他们回归社会后应该履行的义务,社区矫正对象期满且刑期满解除的同时,将社区矫正对象转入刑释解教人员管理。另外,对有劳动能力和就业愿望的矫正对象,帮助其争取职业培训和就业机会,鼓励、帮助、扶持矫正对象自主创业,确保矫正对象顺利滴回归正常生活轨道。

(隋航 赵空雷)

挎上相机带上笔,本我要去采访 周日首期五名精英小记者将上岗

本报11月14日讯(记者 李楠楠)14日,本报首期“精英小记者体验营”的5名精英小记者名单出炉,本周日他们将挎上相机带上笔和本与大记者们一起去现场采访。

五名小记者出发前要准备好小记者证、相机、笔和本子,周日上午8点半统一到齐鲁晚报烟台记者站集合,具体地址为芝罘区环山路3号润利大厦1603室。

经过简单的培训后,小记者将与导师记者一起亲临采访现场,体验真枪实弹的采访全过程,诸如进入供暖企业探访供暖情况,进入医院采访如何预防初冬流感等等。活动中,陪同的家长也可以参与其中,用手中的手机或者相机记录下小记者采访的全过程。

整个采访工作结束后,五名精英小记者将与导师记者一起从现场赶回报社撰写新闻稿件,下周一报纸上就能看到自己亲手采写的新闻了。

周日体验活动结束后,每名小记者要上交一篇体验作文,报社将评选出10篇优秀作文,给予刊登,同时作为评选“十大精英小记者”的重要依据。

“精英小记者体验营”每周一期,每期10个名额,5名编辑和5名记者一对一带领孩子和家长参与采编全过程。欢迎家长和孩子提前预约,为下一期体验活动“占座”。

报名方式:

短信或电话报名:15063815716;

预报名格式:“孩子姓名+精英小记者或精英小编辑+联系方式”,同时在线上交一份自己的优秀习作,择优录取;习作发送至邮箱:qlwbjryt@163.com。

首期精英小记者名单

芝罘区文化路小学三年级1班 韩雨熹
牟平区姜格庄中心小学四年级1班 王志宇
开发区金城小学四年级5班 汤家昕
莱山区实验小学三年级3班 张乐豪
开发区金东小学五年级2班 李佳明